

DE MARRUECOS

Interesante proclama de Primo de Rivera

TETUAN 17.—Ha empezado el reparto de la siguiente proclama, dirigida a las guarniciones de toda la zona, llavándose por medio de aeroplano a las más distantes:

«Los francos éxitos obtenidos estos días por las columnas al restablecer toda la línea del Fondak, de Wad-Rás y de Beni-Ider, así como el glorioso combate de Dar Akoba, en el que el enemigo ha dejado en poder de nuestras tropas 48 muertos, 13 prisioneros y 19 fusiles, demuestran que estamos en el camino del triunfo, que ha de conducirnos a salvar todas las posiciones y franquear las comunicaciones. Es cuestión de días; pero mientras tanto, y al repetir a todos mi salud de llegada, acompañado del de vuestro veterano general en jefe, permitidme que os repita que en vuestras manos están la gloria del Ejército y vuestras propias vidas Valor, vigilancia, sagacidad y diligencia. Hacedlo bien todo, desde el cuidado de vuestra salud o la vulgar mecánica hasta el combate. El que deba dormir que duerma bien y del todo, y el que debe vigilar, que ni respire ni pestañee en bien de la seguridad de la posición y de sus camaradas.

En marcha, más cuidado aún que en la aguada, y en convoy pequeño, todavía más. Dos hombres son una fuerza, y uno de ellos es el jefe.

En la descubierta toda precaución es poco. Prevenidos valéis más que el enemigo. Descuidados, no valéis nada, porque dejáis de ser soldados, que en el soldado vale más que el valor, la sagacidad y el desvelo.

Oficiales: No desperdiciad ocasión, ni momento de advertir y enseñar. Os recordará la conciencia si por no haber advertido sufre algún revés vuestra tropa. Trabajad sin descanso y con la máxima tensión espiritual, que así lo exigen el honor profesional y la Patria.

Jefes: vigilad; que todos cumplan su deber y dad ejemplo y ánimo a todos. Discurrir y preparar los ardidés, las emboscadas, la descubierta variada en hora, fuerza y lugar; el repliegue falso, además, que nada falte al soldado y que administre bien sus víveres, sus ropas, su agua y, sobre todo, sus municiones.

No quiero escribir más para no diluir vuestra atención. Portaos en todo como bravos, sufridos e inteligentes soldados de España, que sigue anhelante vuestras vicisitudes y ansia vuestro triunfo y vuestro prestigio.

Tetuán, 13 de septiembre de 1924 — El presidente del Directorio Militar, Miguel Primo de Rivera.»

La conferencia con el jefe del Gobierno y el parte de esta madrugada

Terminado anche el Consejo de Directorio, los generales sostuvieron su acostumbrada conferencia con el general Primo de Rivera.

De ella facilitó el general Vallespino una sucinta referencia, que dice así:

«El presidente nos ha comunicado las últimas noticias de África. Hoy nada nuevo ha podido decirnos respecto a la situación general del territorio, que permanece en el mismo estado.

Hay una niebla densa, que retrasa las comunicaciones marítimas y las operaciones en gran escala.

Dice, por último, el general presidente que ayer, la columna de Dar Akoba tomó unas trincheras del enemigo que bloqueaba Loma Grande, cogiéndosele ocho muertos, algunos efectos y fusiles Mausser, y 14 prisioneros.»

«Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Ha sido establecida la antigua posición Monte Negrón, protegiendo la carretera y el ferrocarril Ceuta-Tetuán.

Ayer, fué hostilizada ligeramente la posición Gorgues.

Las posiciones Aferrun, números 1 y 2, continúan siendo atacadas por numeroso enemigo.

Desde Dar Akoba, y tras reñido combate, ha sido abastecido Loma Verde, quedando los enemigos muertos en las trincheras que se les tomaron. En Muratahar Sur ha sido agredida la descubierta y la aguada, siendo rechazado el enemigo.

En el resto de la zona, las agresiones a puestos y servicios se siguen produciendo, aunque en menor número.»

El general Riquelme en Alcázar.—El teniente coronel Pareja

ALCAZARQUIVIR 17.—Llegaron los generales Aizpuru, Correa y Riquelme, nombrado éste general de esta zona.

Les recibieron las autoridades civiles y militares, rindiendo honores una compañía de Tenerife.

El comisario superior presentó al general Riquelme, regresando luego todos a Larache.

Ha marchado a Castellón, destinado al regimiento de Tetuán, el teniente coronel D. Luis Pareja, antes jefe de Regulares.

Ha sido despedido por numerosos amigos y compañeros.

Convoyes.—Revista de posiciones

MELILLA 17.—Protegido por camiones blindados y fuerzas de Regulares se ha llevado un convoy a la posición de Benítez.

De Quebdani salió una columna, compuesta por los batallones de la Corona, San Fernando y Garellano, fuerzas de Regulares y una batería de montaña, avanzando hasta Farha, donde observaron una concentración.

La columna, después de abastecer la posición, regresó al punto de partida.

Con objeto de revistar las posiciones de Dar Drius, ha marchado al campo, el general Sanjurjo con el coronel Sánchez Ocaña.

LADRONES DE HOTELES

A Pérez le roban alhajas valiosas

GIJON 17.—En uno de los hoteles de esta población le ha sido sustraída una maleta-muestrario de joyas, por valor de unas cien mil pesetas, a Julián Pérez Molina, viajante de una casa madrileña. El hecho ocurrió en la forma siguiente:

El viajante ordenó a un empleado del hotel que fuese a casa de un joyero, con quien había estado trabajando durante la tarde, para que trasladase desde allí al hotel la maleta-muestrario. El empleado cumplió el encargo y dejó la maleta en el almacén de equipajes del hotel, que se encuentra situado muy cerca de la puerta de entrada al establecimiento.

A las nueve de la noche el viajante fué a cenar y preguntó por la maleta, y al ir a recogerla del almacén vieron que había desaparecido del sitio en que el empleado la había dejado; se practicó un registro en las demás habitaciones por si alguien hubiera subido la maleta equivocadamente; pero como ésta no pareció, se dió cuenta a la Policía, quien ha comenzado a practicar las diligencias del caso.

El viajante perjudicado afirma que él encargó al empleado del hotel que dejara la maleta en su habitación, en lugar de hacerlo en el almacén, por temor a que sufriera extravío.

Casi a la misma hora en que ocurría esto, unos ladrones penetraban en otro hotel y se llevaban la maleta de otro viajante en paños, que contenía 27 kilos de género. Esta segunda maleta ha aparecido al poco rato en Santa Catalina intacta.

SIGUEN LOS TRABAJOS

Pero de las niñas nada se sabe

Actuaciones de la acusación privada

El abogado Sr. Muñoz Rivero, el procurador Sr. Sierra Ferrero y el pasante Sr. Córdoba estuvieron en el barrio de la Moncloa haciendo algunas averiguaciones relacionadas con la desaparición de las niñas.

Entre las numerosas personas que fueron interrogadas figura el panadero de la plaza de la Moncloa, en cuyo establecimiento estuvo el hijo de la maestra doña Mariana Escudero, mientras que su madre conversaba con una persona que le estaba esperando, el mismo día en que desaparecieron las niñas.

Lo que dice el Sr. Muñoz Rivero

Hablando con un periodista de la desaparición de las niñas, el Sr. Muñoz Rivero ha dicho que sus noticias son muy incompletas porque la resolución del juez de declarar secreto el sumario, medida que, sin duda, responde a la necesidad de que ciertos trabajos de la Policía se lleven con la mayor reserva, le restan elementos de juicio que, en su día podrá ampliar.

—De lo que hasta ahora llevo averiguado personalmente—añadió—, considero que se deben tener en cuenta tres hipótesis: un plan de venganza que incluso ha podido terminar con el asesinato, el rapto de las niñas, con fines deshonestos y la pista seguida por el juez Sr. Gil Mariscal.

Yo me inclino a la última de estas hipótesis por razones que no puedo indicar ahora; pero, a la vista del sumario, veré si se ha hecho algo, que, a mi juicio, es importantísimo, para que las depuraciones lleguen al grado que es debido.

El Sr. Muñoz Rivero tiene vehementes sospechas sobre una de las personas que más han jugado en este asunto.

La pista de la venganza a que el acusador privado se refiere es la que se siguió en un principio, y que indicaba como autora de la desaparición de las niñas a una vendedora de cacahuets, madre de la niña atropellada por Ortega.

Trabajos del Juzgado

El Juzgado continúa sin cesar su labor, que sigue desarrollando con la más rigurosa reserva.

Parece ser que los trabajos marchan ahora por buen camino.

Maniobras del ejército rojo

A fines de mes se hará un ensayo de movilización

VARSOVIA 17.—Ha causado gran impresión la noticia de que Rusia prepara un ensayo de movilización y una revista naval para fines del mes corriente.

Los periódicos escriben que la amenaza de una guerra no viene ahora de Alemania, que sabe que en la actualidad todo intento guerrero sería un suicidio, sino de Moscú. Analizando las relaciones existentes entre los nacionalistas alemanes y los Gobiernos de Moscú, aconsejan que se preste una vigilancia especial a los manejos rusos.

«Nuestra diplomacia—añaden—tiene el deber de llamar la atención del mundo entero sobre la verdadera fuente de amenazas guerreras. Las opiniones expresadas en el extranjero a propósito de la paz en la Europa oriental son muy contradictorias. Los mismos camaradas socialistas occidentales están muy lejos de comprender el peligro del bolchevismo, que toman por una ideología política como tantas otras, pero cuyos medios y fines no conocen.»

El conde de Romanones en Madrid

Nuestro ilustre amigo el conde de Romanones llegó ayer tarde a Madrid, en compañía de su familia.

El conde de Romanones propónese permanecer en Madrid y sus aleaños de un modo definitivo.

DE BARCELONA

Detienen a un poeta y clausuran un Centro

BARCELONA 17.—Ha terminado el reconocimiento del fondo del mar en el lugar que ocurrió la explosión causa del hundimiento del laúd «Francisco Pascual». A la operación estuvieron presentes las autoridades de Marina.

El buque de la Junta de Obras practicó un reconocimiento, no encontrando ninguno de los cadáveres, suponiéndose por ello que los desaparecidos se hallaban durmiendo sobre cubierta en el momento de ocurrir la explosión, y, por tanto, debieron volar al mismo tiempo que la embarcación, arrastrando sus restos la corriente.

Con auxilio de una cabria de las Obras del puerto, fueron extraídos los palos y costados del barco, quedando en el fondo del mar la quilla y 32 bidones de gasolina, que serán extraídos mañana.

A las cinco y media de la tarde apareció en el muelle de España el cadáver de uno de los tripulantes desaparecidos, llamado José Martín Rico, de veinte años.

Se ignora el paradero de un individuo llegado de Cartagena, que la noche del siniestro estuvo en el cabaret Bataclán acompañando al cuñado del patrón del laúd.

Según parece, ambos amigos permanecieron en el establecimiento varias horas, y como el citado individuo viese que el cuñado del patrón, llamado Manuel Pascual,

pensaba continuar en el establecimiento, se despidió de él; pero al ir a marcharse recordó que no tenía la llave de la casa de huéspedes donde vivía, y entonces el Pascual le ofreció pasar la noche en el laúd siniestrado. Se ignora si aceptaría el ofrecimiento, aun cuando se cree que así fué, pues desde dicha noche no se ha vuelto a tener noticia de este individuo.

En cambio, se ha averiguado que uno de los tripulantes, llamado José Peris, que en los primeros momentos se dijo había resultado víctima del siniestro, se encuentra en Valencia, repociándose de una enfermedad que padeció recientemente.

Ha sido puesto a disposición del capitán general el matrimonio Alberto Costa y Josefina Romero, a quienes se acusó de haber proferido palabras ofensivas contra el presidente del Directorio Militar.

Ha sido detenido el poeta catalanista Ventura Gasols, a quien se tuvo tres horas en la Jefatura, siendo después puesto en libertad.

Parece que esta detención está relacionada con un discurso que Gasols pronunció en Tarragona con motivo del homenaje a Guimerá.

Por orden gubernativa ha sido clausurada la Academia católica de Sabadell.

EL COMITE DE LOS DOCE

La Sociedad de Naciones

GINEBRA 17.—Los delegados de la Comisión del Desarme, o Comité de los Doce, encargado de traducir en proposiciones los acuerdos logrados en el debate de estos días, ha continuado sus trabajos. A pesar de la reserva con que se llevan las negociaciones, se sabe que éstas se desarrollan en una atmósfera de franca cordialidad y que los acuerdos obtenidos ayer tienden a generalizarse.

El Subcomité de la cuarta Comisión se ha puesto de acuerdo sobre un proyecto de acuerdo concerniente a la fabricación particular de armas. La séptima Comisión ha examinado la exposición del delegado italiano relativa a la constitución de una Federación universal de solidaridad humanitaria. El debate ha sido aplazado hasta mañana.

La segunda Comisión, en su reunión de esta tarde, ha continuado el examen de la constitución de un Instituto internacional de cooperación intelectual. Se ha decidido encomendar al Comité de redacción la labor de redactar un reglamento que será sometido al Gobierno francés.

El debate relativo a las sanciones, terminado tan felizmente entre los delegados franceses y británicos, se ha reanudado, naturalmente, en presencia de los delegados de las demás potencias, versando particularmente acerca de la cuestión de saber de qué modo los Estados neutrales, tales como los países escandinavos, podrían asociarse a las sanciones que no fuesen de carácter militar.

Este problema de las sanciones, estudiado ayer por los representantes de Francia y la Gran Bretaña, ha tomado desde esta mañana un carácter internacional.

Preguntado por un colaborador de la Agencia Reuter, lord Parmoor declaró que no se había hecho ni retirado ninguna proposición de carácter definido concerniente al empleo de la Marina británica para imponer las sanciones que decretara la Sociedad de Naciones.

La Delegación de Angora ha notificado ya oficialmente a la Sociedad de Naciones su presencia en Ginebra, poniéndose a disposición del Consejo para tratar, cuando lo crea conveniente, de la cuestión de Mosul. Seguramente esta importante cuestión

no será tratada por el Consejo hasta después de algunos días.

Se sabe que el Gobierno inglés tiene la intención de nombrar una Comisión especial de peritos para que se encargue de defender los intereses de la Gran Bretaña ante el Consejo cuando se trate de la cuestión del Mossul.

Los delegados de Angora tienen instrucciones de su Gobierno para pedir a la Sociedad de Naciones que se proceda a la celebración de un plebiscito.

PARIS 17.—Los periódicos, al comentar la sesión de ayer en Ginebra, dicen que las perspectivas son alentadoras en razón de los progresos obtenidos en la sesión de la tarde.

El «Petit Journal» hace notar que el problema del arbitraje, de la seguridad y del desarme se hallan ya en vías de buena resolución, de lo cual concluyen los periódicos que se ha realizado un buen trabajo, merced a la estrecha colaboración de los delegados francobritánicos.

Los periódicos, al hablar del Instituto de cooperación intelectual, que fué acogido favorablemente por la casi totalidad de los delegados, entienden que será aprobado el proyecto, a pesar de la intervención de los delegados ingleses, que el «Petit Parisien» califica de incidente desagradable.

DESDE ROMA

El asesinato del diputado fascista.—Incidencias.—Una carta de Mussolini

ROMA 17.—El «Giornale d'Italia» hace observar que, a pesar de toda la buena voluntad demostrada por el Gobierno y por los elementos directores del partido fascista, no fué posible evitar que ayer se registrara en Roma una serie de incidentes, motivados por el asesinato del diputado Cassalini.

Entre estos incidentes hay que señalar un buen número de autos de fe, en diversas plazas públicas, donde se quemaron numerosos ejemplares de los diarios de oposición, intentos de asalto a las Redacciones de estos diarios y logias masónicas, y principalmente algunas riñas violentas en el barrio popular del Piccolo.

El presidente Mussolini ha enviado una carta al Directorio del partido fascista, poniendo de relieve las manifestaciones unánimes que han seguido al asesinato del diputado Cassalini.

La guerra en China

Los vecinos de Pekín están en grave peligro

Sun Yat Sen y Tchen Hsiang Ming

La capital, amenazada.—Información inglesa sobre la procedencia de las armas de los bandos combatientes

PEKIN 17.—La intranquilidad es cada vez mayor en esta capital a consecuencia de las noticias que se reciben de las operaciones militares.

El presidente de la República, Tsak-Kun, ha celebrado una conferencia con los nuevos ministros. La situación se considera muy comprometida, y se cree que Pekín está seriamente amenazada.

SHANGHAI 17.—La Cruz Roja de China ha recibido un telegrama de Vushin, anunciándole que han empezado las hostilidades en la frontera Norte.

En esta ciudad se sabe que fuerzas al mando de Quah-woi han atacado a las del gobernador de Che-Kiang.

Las líneas de An Houi han sido atacadas por las tropas del Gobierno de Tche-Kiang.

Sun Yat Sen, aprovechando las actuales circunstancias, ha propuesto a su viejo rival Tchen Hsiang Ming una reconciliación para atacar con las fuerzas de que disponen a las provincias del Sur, que han permanecido fieles al Gobierno de Pekín.

El general Leo, que pertenecía a las fuerzas de Tovo-Kiang ha resultado herido en una pierna en el último combate.

Siguen llegando a Shanghai trenes de heridos. Muchos de éstos han sido recogidos después de haber estado cinco días abandonados en el campo de batalla, bajo las lluvias torrenciales.

Sun Yat Sen está organizando rápidamente sus fuerzas para acudir en auxilio de Tche Kiang.

Sun Yat Sen ha salido para Chiu Kwan con objeto de organizar la expedición hacia el Norte. Este general ha publicado un manifiesto, en el cual reconoce el fracaso de su administración; pero añade que este fracaso es debido a la actitud de sus administrados. Anuncia que el Gobierno está dispuesto a cambiar de política y a abolir todos los impuestos ilegales.

LONDRES 17.—Según telegramas recibidos de Mubdem, el mariscal Tchang Tso Lin ha publicado una proclama anunciando que tomaba el mando de todas las fuerzas de la Mandchuria. Dice el «Daily Telegraph»:

«Se dice que el ejército de la Mandchuria recibe una gran parte de sus armas y municiones de una gran potencia. En cuanto al ejército de Pekín, parece que está alimentado y equipado por otros dos países. Los hombres de Sun Yat Sen están menos provistos, porque en lo que a ellos se refiere, la cuestión de los armamentos tiene determinados arreglos comerciales, al paso que, en otro lado, hay razones políticas que vienen a mezclarse a las consideraciones comerciales.

Cualquiera que sea el motivo, el proporcionar armas a los dos partidos en pugna en China no servirá más que para prolongar esta desastrosa guerra civil. La Sociedad de Naciones debería tomar inmediatamente el asunto en sus manos para poner fin a tales abusos, pidiendo a todos los Gobiernos que prohíban igualmente la venta de armas y municiones a unos u otros beligerantes.

Tchang Tso Lin tiene una ventaja inmensa sobre sus adversarios por el hecho de que sus tropas son las únicas en China que perciben su sueldo con regularidad.»

rada que de su alto cargo hizo el señor Alessandri.

La citada Junta ha formado un nuevo Ministerio, compuesto de personalidades prestigiosas y alejadas de las luchas partidistas, en la siguiente forma: Interior, Alcibiades Roldán; Relaciones Exteriores, Carlos Aldunate Solar; Hacienda, Fidel Muñoz Rodríguez; Guerra, almirante Gómez Carreño; Instrucción pública, doctor Gregorio Amunátegui, e Industria, Oscar Dávila.

Esta Legación debe también hacer constar que un telegrama aparecido esta mañana en la Prensa, en que se habla de una supuesta lucha civil en Chile, es completamente inexacto, y debe referirse, sin duda, a algún otro país, pues, repite, que en la nación chilena no se ha registrado el más mínimo disturbio relacionado con los acontecimientos de estos días.»

¿Intento de rapto de un niño?

En la plaza de Méndez Núñez, de la Prosperidad, se hallaban jugando unos niños y se les acercó un individuo llamado Antonio García Soler, de cuarenta y nueve años de edad, manco, que, a veces, se dedica a la mendicidad y que habita en la calle de Molinuevo, domicilio de su hermana Consuelo, que lo tiene recogido. Se dirigió al niño José Luis Gutiérrez, de ocho años, y le dijo que si se iba con él le compraría caramelos, lo que hizo en una tienda inmediata.

Cuando Antonio estaba comprando los caramelos, los demás niños empezaron a dar voces de auxilio, a las que acudió el padre de José Luis, que avisó a una pareja de la Guardia civil que pasaba en aquel momento, y el presunto raptor fué detenido.

Ingreso, después de prestar declaración, en los calabozos del Juzgado de guardia.

BANCO HISPANO DE EDIFICACION SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO ALCANTARA, 9 Y 11

Resultado de la tercera adjudicación de lotes, celebrada ante el notario de este Ilustre Colegio D. Federico Plana.

POR TURNO DE ANTIGÜEDAD:
 Núm. 6.—Eudosis Solórzano Pacheco, de Monte (Santander), Ptas. 4.000
 Núm. 7.—Adela Herreña, de Igollo (Santander)..... 3.000
 Núm. 8.—Francisco Campos Fernández, de Plaza República, 10, Bilbao (Vizcaya)..... 4.000

POR SORTEO:
 Núm. 1.044.—Florencio Sabater San Emeterio, Lope de Vega, 2 duplo, Santander..... 5.000
 Núm. 810.—Agustín Arias Camisón, Wad-Rás, 7, Santander.. 5.000
 Núm. 2.260.—Florencio Pascual Resa, calle Fuente, 4, Bilbao, Transferido a Felipe Sánchez Ricarte, calle Méndez Núñez, Peralta Pamplona..... 5.000
 Pesetas..... 26.000
 Importan las anteriores... 31.000
 Total adjudicado, pesetas, 57.000

Madrid, 15 de septiembre de 1924.—El director gerente, Matías Seguí.

La Comisión paritaria marítima

M. Albert Thomas dice que España desempeña un papel importante en la Oficina internacional del Trabajo

SAN SEBASTIAN 17.—Se han reunido los miembros de la Comisión paritaria marítima, en el palacio de la Diputación.

El presidente de ésta saludó a los congregados, pronunciando también discursos en el mismo sentido el subsecretario de Trabajo, Sr. Aunós, y el representante francés, Sr. Lafontaine.

En esta reunión no se adoptó ningún acuerdo. Los patronos se habían reunido previamente en el hotel Continental, haciendo los obreros en la Diputación, donde cambiaron impresiones.

«La Voz Guipuzcoana» publica una entrevista con M. Thomas, de la Oficina internacional del Trabajo.

«En el preámbulo del Tratado de paz —dice— se fijan las condiciones del trabajo, comprometiéndose a respetarlas. Si se quiere crear una vida internacional, es preciso crear un centro al que converjan todas las inquietudes, deseos y aspiraciones en materia de trabajo. Los Estados tienen confianza en esta Oficina del Trabajo para resolver las dificultades internacionales; también el mundo obrero confía en ella, que no es un superestado. España desempeña en ella un papel importante.»

Del Directorio militar

Los títulos Universitarios para los americanos

Versión inglesa sobre la guerra

El Consejo de Directorio que anoche se celebró en la Presidencia, terminó más temprano que de costumbre.

Dió la referencia el general Vallespino, en los términos siguientes:

«El subsecretario de Fomento dió cuenta de diferentes expedientes de trámite, que se aprobaron.

Después hizo un relato de su último viaje, encaminado, principalmente, a examinar las obras de los riegos del Alto Aragón, que es una de las principales de ingeniería que se realizan en España.

Se examinó luego la ponencia del reglamento de Alcoholes, que, en principio, quedó aprobada.»

Noticia confirmada

Casi todos los periódicos de anoche dieron la noticia de la visita hecha a Su Majestad el Rey por el capitán general señor duque del Rubí.

El general Weyler no estuvo ayer en el Regio Alcázar.

Títulos universitarios para los estudiantes americanos

Hoy publica la «Gaceta» el siguiente decreto:

«A propuesta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio Militar, y de acuerdo con éste,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. A partir de la publicación de este decreto, todos los estudiantes naturales de cualquiera de las Repúblicas hispanoamericanas que cursen en alguna de las Universidades del Reino los estudios de Facultad, podrán solicitar, y obtendrán, la exención del pago de los correspondientes derechos fijados o que se fijen para la expedición de los títulos de licenciado y de doctor, entendiéndose que estos títulos especiales no darán derecho a sus poseedores para ejercer en ninguna de las provincias de España ni en sus dominios, las respectivas profesiones.»

El arrendamiento del teatro Real

Ayer terminó el plazo del concurso libre abierto por el Ministerio de Instrucción pública para el arrendamiento del teatro Real.

ECOS DE SOCIEDAD

Han llegado a Madrid: procedentes de Hendaya, el marqués de Lema e hijos y el conde de los Moriles; de su viaje de novios, D. Enrique Devis y bella consorte (nacida Mercedes Antelo); de Incio, don Juan N. Cacio Trueba; de Biarritz, la marquesa de Mos, viuda de Mochales, y su linda sobrina, María Fernández de Lieneres y Elduayen; de Hoyuelos, los condes de Cedillo; de San Sebastián, D. Rodolfo Rodríguez Balín, D. Manuel García Barzanallana y familia, D. Eduardo Aguilar y la suya, D. José Ortega Moréjón y D. Gaspar Grotta; de Altea, los condes de este nombre; de La Granja, los marqueses de Aymerich; de Bilbao, el señor Zuazo; de San Felú de Guixols, D. Carlos Codina Perucho y familia; de El Escorial, don Emilio Navascués; de Junquera, D. Julio Martín y D. Tomás Mañas; de Zarauz, los condes de Adanero; de Eibar, los condes de Villamarciel; de Barbadillo del Mercado, D. Román Acinas; de Oñate, el señor Echevarría; de Zumaya, D. Ramón Martínez Kleiser; de Azpeitia, D. Andrés Brull; de Malgrat, D. Lorenzo Alonso Martínez y familia; de Brihuega, doña María Carvajales; de Aguadulce, D. Máximo Cuervo; de Pola de Siero, D. Luis de Navia Osorio; de Laredo, doña Concepción Casilari; de Alcalá de Henares, D. Ramón Guerra; de Navas del Marqués, doña Primitiva H. de Nieto; de Torrelaguna, doña Carmen Marcos, y de San Sebastián, D. Ricardo Díaz Merry y familia.

El 22 serán los días del duque de Gor, marqués de la Regalía, conde de Canillas de los Torneros de Enriquez y de los señores López Roberts y Melgar.

Les deseamos felicidades.

En la parroquia de la Concepción se unieron ayer en eternos lazos la angelical señorita María Luisa Martínez y Vargas Machuca y el ilustrado diplomático don Emilio Sanz y Tovar, hijo del ex ministro conde de Lizárraga.

El nuevo matrimonio salió para diferentes poblaciones del Norte.

Han presentado al citado concurso pliegos: uno, del Sr. Mestres, empresario del Liceo de Barcelona; otro, del Sr. Casali, empresario del San Carlos, de Lisboa, y otro, de D. Alfredo Volpini, ex empresario del teatro Real.

Una versión inglesa de las causa de la actual rebelión rifeña

LONDRES 17.—No obstante haber sido ya desmentidos en el «Times» y en diversos e importantes diarios de París, el «Evening Standard», hablando de las operaciones en la zona española de Marruecos, insiste en recoger los rumores que han circulado estos días sobre fantásticas concesiones acordadas por el cabecilla rebelde Abd-el-Krim, a cambio de importantes subsidios, añadiendo que los rifeños sostienen la actual rebelión merced a un anticipo de 350.000 libras esterlinas, que había entregado a su jefe una casa comercial inglesa a cambio de la explotación de ciertos yacimientos petrolíferos.

Una nota de los diputados provinciales que fueron mauristas

Se facilitó ayer tarde la siguiente: «Los diputados provinciales señores Salcedo, Sáinz de los Terreros, González Pintado, Sarabia y Mamolar, que siempre militaron en las filas del maurismo, no conformes con las orientaciones últimamente trazadas al partido, estiman un imperativo deber de conciencia y de patriotismo continuar en el desempeño de sus cargos, accediendo así a las reiteradas indicaciones que en este sentido les han sido hechas por el señor gobernador civil de la provincia.

Al aceptar esta resolución se consideran fieles a su espíritu e historia, pues siendo evidente que del fracaso del Directorio sólo puede derivar un régimen revolucionario o el resurgimiento de los viejos grupos políticos, y habiendo luchado ellos siempre tanto contra las amenazas revolucionarias, como contra los partidos oligárquicos, considerarían los citados señores una rectificación de principios y de conducta contribuir, siquiera sea por modo indirecto, al imperio de lo que siempre recusaron.»

La bellísima condesa de Cabarrús ha dado a luz con felicidad una niña en su posesión de Salamanca.

Le ha sido concedida autorización al marqués de Valdecilla para que designe sucesor en el expresado título.

La marquesa viuda de Casa Arnao (doña Carmen Amar de la Torre y Bauzá) sufre en Biarritz un ataque de hemiplejía.

Firma del Rey

HACIENDA.—Concediendo una transferencia de crédito de 600.000 pesetas dentro del capítulo VIII, artículo único, del vigente presupuesto de gastos de la sección tercera «Ministerio de Gracia y Justicia», del concepto «Suministro de víveres al de Obras y alquileres».

Idem id. id. de pesetas 6.335.800 al capítulo VII, artículo único, Servicios de Cría Caballar y Remonta, del vigente presupuesto de gastos de la sección 13, «Acción en Marruecos», Ministerio de la Guerra, con destino a la compra de ganado para el Ejército en Africa.

Nombrando jefe de Administración de segunda clase, delegado de Hacienda de Castellón, a D. Angel Armada Herrera.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase, delegado de Hacienda de Gerona, a D. Manuel Caballero Pérez.

GOBERNACION.—Concediendo la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo morado y blanco, al doctor en Medicina D. Angel Fernández Caro.

El marqués de Villabragima

En contra de la noticia inserta en varios periódicos (incluso en el nuestro) respecto del mal estado de salud de nuestro querido amigo el marqués de Villabragima nos complacemos en rectificar esta nueva y comunicar a nuestros lectores que D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez se encuentra en pleno disfrute de inmejorable salud.

LOS QUE MUEREN

La esposa de un concejal y el Sr. Alvarez Arranz

En el cementerio de la Sacramental de San Lorenzo recibió cristiana sepultura doña Julia Hernández, esposa del concejal del Ayuntamiento de Madrid y secretario de la Cámara de Comercio, D. Bernardo Martín, primo político de nuestro redactor jefe José María Sembl.

Fué doña Julia, madre ejemplar, esposa modelo, dama distinguida de tan generosos sentimientos, que su mayor satisfacción era hacer el bien huyendo de toda publicidad.

El entierro fué una imponente manifestación de duelo, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, casi todos los industriales de Madrid y representantes de todas las clases sociales, demostrando el profundo pesar que les ha causado tan sensible pérdida.

Presidieron el duelo el Sr. Martín, sus hijos y hermanos de la finada.

Unan la expresión de nuestro más sentido pésame a los muchos recibidos.

Ha muerto en Vichy, donde llegó hace pocos días, buscando alivio a una dolencia que no consideraba grave, D. José Alvarez Arranz.

La noticia, al conocerse ayer tarde en Madrid, produjo honda y sincera emoción, porque el finado, hombre inteligente, afable y correctísimo, había sabido conquistarse generales simpatías y muchos y muy leales afectos.

Joven aún, pues acababa de cumplir cuarenta y cuatro años, logró ocupar una brillante posición política.

Había sido tres veces diputado a Cortes por Madrid, con brillantísimas votaciones: una, por Calatayud, y en las últimas Cortes fué elegido senador por Murcia.

¡Descansen en paz!

El movimiento antisoviético de Georgia

Incendio en los yacimientos petrolíferos de Bakú

LONDRES 17.—Dicen de Moscú que un formidable incendio ha destruido por completo 35 depósitos petrolíferos de Bakú.

Los daños materiales ascienden a varios millones de rublos

La Legación de Georgia dice que el incendio ha sido producido por los rebeldes.

Turquía adopta medidas de defensa

CONSTANTINOPLA 17.—El Gobierno de Angora está concentrando tropas turcas en la frontera caucásica para defender ésta contra un posible ataque de uno de los dos ejércitos beligerantes en Georgia.

Nuevos condestables de la Armada

SAN FERNANDO 17.—Han terminado los exámenes en la Academia de Artillería para ingreso en el Cuerpo de Condestables de la Armada; de 39 opositores han sido aprobados Francisco Lara Garrochar, Manuel Pérez Fernández, Manuel Herrero Román, Lamberto Montalvo Martos y Francisco Fernández Muros.

El Tribunal ha salido para Cartagena, con objeto de continuar los exámenes en aquel departamento.

LOS CHILENOS

La renuncia de Alessandri es aceptada

La Legación de Chile ha hecho públicos los siguientes datos oficiales que ha recibido de su país acerca de los acontecimientos políticos que han venido desarrollándose últimamente en aquella República:

«Después de la partida del Sr. Alessandri del territorio chileno, el elemento militar, compuesto de los generales Altamirano, Bennet y almirante Nef, que ocupaban, respectivamente, los Ministerios del Interior, Guerra y Hacienda, se han constituido, con el apoyo moral de las instituciones armadas, sin que en ningún momento se haya alterado el orden público, en Junta de Gobierno.

La primera disposición adoptada por el nuevo régimen ha sido decretar la disolución del Parlamento, por considerarlo que no refleja fielmente la voluntad popular, y con el propósito de llamar, tan pronto sean llenadas las medidas preparatorias del caso, a nuevas elecciones. Asimismo la Junta de Gobierno acordó aceptar la renuncia irrevocable y reite-

FIESTA INFANTIL

Los niños barceloneses visitan Madrid

Visita al Ministerio de Instrucción pública.—Festival en el Grupo escolar «Conde de Peñalver»

Ayer visitaron el Ministerio de Instrucción pública las niñas y niños de la colonia escolar barcelonesa, que, acompañados de la directora, doña Flora Mateu; de las profesoras señoritas María Teresa Casero y María Larrea, y de las demás personas que vinieron de la ciudad conal con los escolares, fueron recibidos por el jefe del Negociado de Contabilidad, Sr. Larra, y por varios oficiales del Ministerio.

Los visitantes, divididos en varios grupos, recorrieron los distintos Negociados y dependencias de la casa, deteniéndose especialmente en los talleres tipográficos del Instituto Geográfico y Estadístico, donde les fué regalado a cada uno un retrato de Su Majestad el Rey, cuya tirada se hizo en su presencia.

El director del Instituto Geográfico, don Luis Cubillo, en cuyo antedespacho fueron obsequiados los niños con un mapa de España, una caja de bombones y un ramo de flores, les explicó, en términos familiares, la importantísima labor del organismo que dirige.

Luego fueron también recibidos por el director de Bellas Artes, D. Alfonso Pérez Nieva, que les regaló algunas artísticas litografías; por el de Primera Enseñanza, Sr. Pozo, quien repartió entre ellos numerosos libros de cuentos infantiles y les saludó en cariñosos y expresivos términos, y por el subsecretario, Sr. García de Leaniz, que departió amablemente con las maestras y escolares, les obsequió con ejemplares de «La emoción de España», obra del ilustre pedagogo Sr. Siurot, y se retrató con ellos en el salón contiguo a su despacho.

Los visitantes salieron muy complacidos de la visita.

En el Grupo Escolar Conde de Peñalver tuvo lugar un festival organizado en honor de la colonia catalana.

El programa, cuya ejecución estaba a cargo de las alumnas de la escuela graduada, proporcionó muchos aplausos a las niñas Justa Riboud y Revere, encargadas de la salutación al público la primera, y la segunda, de varios bailes regionales, quehicieron las delicias de grandes y chicos.

En el intermedio fueron obsequiados los niños con bocadillos y refrescos.

Al festival, cuya segunda parte, integrada por la «Canción del Soldado», el «Canto a la Patria» y varias canciones murcianas, asistieron el alcalde, señor conde de Vallengano; el gobernador civil, un representante del subsecretario de Gobernación y otro de Instrucción pública; el Sr. Mañas, algunos conde-ales y D. Camilo Novoa, jefe del Negociado de Enseñanza; los inspectores Sr. Carrillo y señora Torrego, y el personal docente del Grupo Escolar Conde de Peñalver, con su directora, doña Carmen Castro.

Esta fué objeto de una efusiva felicitación por parte del gobernador civil, quien antes de comenzar el festival hizo uso de la palabra para elogiar la obra de la citada directora, cuya labor en pro de la enseñanza y amor al Grupo que regenta «han logrado—dijo—, que destaque su personalidad para colocarse entre aquellos maestros que por su altruismo y sus desvelos merecen bien del Municipio».

SUCESOS

Enrique Martín Fernández, de diez años, que vive en la calle del Alamo, 1, fué atropellado por un tranvía en la calle de San Bernardo, y resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Después de asistido en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

Fausto Rico Pinardo, de cuarenta y nueve años, natural de Villasequilla, obrero de la Compañía del Mediodía, que trabaja en el puente de hierro de Villaverde, sufrió heridas graves, de las que fué asistido en el gabinete sanitario de la estación; pasó luego al Hospital provincial.

El niño de cinco años Juan Nueda, domiciliado en Toledo, 141, se cayó en el paseo de las Delicias, y se produjo la fractura completa de la tibia y del peroné.

El carnecero del pueblo de San Sebastián, de los Reyes, al actuar como puntillero en la novillada celebrada el domingo en

aquel lugar, recibió una grave cornada en el muslo al apuntillar el último cornúpeto.

Con motivo de la muerte de Josefa Fernández Márquez, ocurrida días pasados a consecuencia de un aborto provocado, la Guardia civil practicaba gestiones, que han dado por resultado la detención de María Martínez Díaz, Floralia de la Fuente y del esposo de la finada, Pedro Fernández Argüelles; las dos primeras por estar complicadas, según parece, en el asunto, y el último por tener conocimiento de lo realizado.

Compañía Española de Minas del Rif

Amortización de 940 bonos de la serie A, emisión 14 de junio de 1922

Se pone en conocimiento de los poseedores de bonos de la serie A, emisión del 14 de junio de 1922, de esta Compañía, que efectuado en el día de hoy, ante el notario de esta corte D. Cándido Casanueva y Gorjón, el sorteo correspondiente a los NOVECIENTOS CUARENTA bonos que, según el cuadro de amortización inserto en los mismos, debían serlo en el presente año, han resultado amortizados los que a continuación se enumeran:

BONOS NUMEROS

- 171 a 180, 181 a 190, 191 a 200, 211 a 220, 221 a 230, 271 a 280, 311 a 320, 411 a 420, 521 a 530, 581 a 590, 641 a 650, 841 a 850, 911 a 920, 931 a 940, 941 a 950, 961 a 970, 1.001 a 1.010, 1.061 a 1.070, 1.121 a 1.130, 1.131 a 1.140, 1.141 a 1.150, 1.171 a 1.180, 1.181 a 1.190, 1.231 a 1.240, 1.351 a 1.360, 1.391 a 1.400, 1.421 a 1.430, 1.451 a 1.460, 1.471 a 1.480, 1.481 a 1.490, 1.501 a 1.510, 1.661 a 1.670, 1.681 a 1.690, 1.701 a 1.710, 1.711 a 1.720, 1.761 a 1.770, 1.851 a 1.860, 1.861 a 1.870, 1.871 a 1.880, 1.881 a 1.890, 1.911 a 1.920, 2.001 a 2.010, 2.051 a 2.060, 2.121 a 2.130, 2.181 a 2.190, 2.191 a 2.200, 2.311 a 2.320, 2.261 a 2.270, 2.311 a 2.320, 2.421 a 2.430, 2.441 a 2.450, 2.571 a 2.580, 2.671 a 2.680, 2.701 a 2.710, 2.801 a 2.810, 2.841 a 2.850, 2.861 a 2.870, 2.881 a 2.890, 2.891 a 2.900, 2.991 a 3.000, 3.121 a 3.130, 3.131 a 3.140, 3.161 a 3.170, 3.171 a 3.180, 3.241 a 3.250, 3.271 a 3.280, 3.281 a 3.290, 3.391 a 3.400, 3.421 a 3.430, 3.451 a 3.460, 3.471 a 3.480, 3.631 a 3.640, 3.721 a 3.730, 3.811 a 3.820, 3.871 a 3.880, 3.951 a 3.960, 3.981 a 3.990, 3.991 a 4.000, 4.041 a 4.050, 4.061 a 4.070, 4.281 a 4.290, 4.321 a 4.330, 4.381 a 4.390, 4.401 a 4.410, 4.421 a 4.430, 4.531 a 4.540, 4.631 a 4.640, 4.661 a 4.670, 4.671 a 4.680, 4.721 a 4.730, 4.821 a 4.830, 4.871 a 4.880, 4.891 a 4.900 y 4.921 a 4.930.

El reembolso de los referidos bonos se efectuará, a partir del día 1.º de octubre próximo, en Madrid, en la Caja social de la Compañía, Jorge Juan, número 5; en Bilbao, en el Crédito de la Unión Minera, plaza Circular, número 2; en Barcelona, en las casas Arnús-Gari, paseo de Gracia, 9, y Banca Marsans, rambra de Canaletas, 2 y 4; en Cádiz, en la casa Aramburu Hermanos, y en Melilla, en la Agencia de la Compañía. Madrid, 15 de septiembre de 1924.—El presidente del Consejo de Administración, Alejandro de Gandarias.

55.000 barriles de petróleo incendiados

LONDRES 17.—Dicen de Monterrey que en las cercanías de esta ciudad se incendió ayer un depósito que contenía 55.000 barriles de petróleo.

Cuatro soldados que intentaron sofocar el fuego perecieron abrasados por las llamas.

Los daños materiales ascienden, hasta ahora, a unos 3.500.000 dólares.

Se están realizando grandes esfuerzos para evitar que el fuego se propague a la antigua ciudad de Monterrey.

INGLATERRA

Los liberales y el Tratado angloirruso

LONDRES 17.—La política de los liberales respecto al Tratado anglosoviético ha sido recientemente el tema principal en muchos círculos políticos.

«Daily News», el principal órgano liberal, asegura que el partido estará más unido que nunca para defender su actitud respecto al Tratado ante el Parlamento, haciendo uso de su legítimo derecho.

No se cree que esta resolución pueda precipitar las elecciones generales.

El Gabinete del Ulster se ha reunido esta tarde en la residencia de sir James Craig, primer ministro, en «Streetley», y ha discutido durante tres horas la cuestión de fronteras entre los Estados del Ulster e Irlanda.

Decidieron atenerse a sus previas decisiones de no nombrar representante en la Comisión de fronteras, cuyo establecimiento está prescrito por el Tratado angloirlandés. Esta decisión ha sido notificada a Macdonald.

Por lo tanto, el Parlamento será convocado para el 30 del actual para tratar de la cuestión de fronteras.

No obstante, se hace todo lo posible para no llegar a tal extremo.

La carta dirigida a la Prensa por el partido no oficial de miembros conservadores, liberales y laboristas del Parlamento británico, que han estudiado la cuestión de las fronteras entre Irlanda y el Ulster, ha producido considerable impresión en la nación.

El acuerdo de los miembros que han hecho el estudio se asegura que será seguido por los miembros de los tres

partidos con toda actividad para llegar a un acuerdo.

La Federación de mozos del mercado de Covent Garden se niega a entrar en relación con el Sindicato y rechaza igualmente la proposición de arbitraje.

LA BOLSA

DE MADRID Día 6

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G, H) and Price (70,80, 70,80, 71,0, 71,0, 71,0, 71,0, 71,0, 70,0)

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G, H) and Price (85,85, 85,85, 86,50, 86,90, 87,00, 87,00, 88,50)

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00,00, 00,00, 87,75, 00,00, 88,00)

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (00,00, 95,35, 95,40, 95,50, 95,50, 95,45)

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A) and Price (00,00, 95,50, 00,00, 95,45, 95,45, 95,45, 101,75, 00,00)

Table with 2 columns: Cédulas Hipotecarias (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (90,75, 99,00, 109,00)

Table with 2 columns: Valores municipales (Empréstito 1868, 3 por 100, E. Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obras 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 3 por 100, V. M. 1923) and Price (60,00, 00,00, 00,00, 00,00, 00,00, 88,50, 95,75)

Table with 2 columns: Acciones (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Central, Banco Español del Río de la Plata, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Price (000,00, 000,00, 156,00, 157,00, 105,00, 53,00, 242,00, 370,00, 100,50, 44,50, 137,00, 56,00, 320,00, 326,00, 188,00, 87,00)

Table with 2 columns: Moneda extranjera (Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dólares, Francos belgas, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Florines) and Price (40,45, 33,83, 42,70, 33,25, 7,55, 37,85, 00,23, 00,00, 00,00)

Table with 2 columns: BOLSA DE BARCELONA (Interior, Exterior, Amortizable 5 por 100, Nortes, 322,00, Alicantes, 318,50, Andaluces, 000,00, Orensens, 000,00, Hisp. Colonial, 000,00, Tabs. Filipinas, 000,00, Río Plata, 000,00, Francos, 000,00, Libras, 000,00, Marcos, 000,00)

Table with 2 columns: BOLSA DE BILBAO (Altos Hornos, 137,50; Felguera, 000,00; Explosivos, 000,00; Resinera, 000,00; Papelera, 00,00; Norte Esp., 600,00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 00,00; id. Vizcaya, 00,00; idem Vasco, 610,00; id. Urquijo, 000,00; E. Vieogo, 000,00; Banco Central, 000,00; id. Agrícola, 000,00; C.U. Minera, 510,00; Sabero, 000,00; Sota, 000,00; Nervión, 000,00; Unión, 000,00; Vascongada, 000,00; M. Bilbao, 000,00; Mundaca, 000,00)

Table with 2 columns: BOLSA DE PARIS (apertura) (Exterior 4 por 000, 000,00; Nortes, 000,00; Alicantes, 000,00; Río Plata, 000,00; Pesetas, 248,00; Libras, 83,70; Dólares, 18,83; Francos suizos, 353,00; id. belgas, 93,50; Liras, 82,25; Coronas suecas, 000,00; id. noruegas, 000,00; id. dinamarquesas, 000,00; idem austriacas, 000,00; Florines, 000,00; marcos, 000,00; Pesos argentinos, 000,00)

Al caer un automóvil por un precipicio resulta un niño muerto

El conductor y cuatro señoras, heridos LOGROÑO 17.—En el pueblo de Viniegra de Abajo, término de San Cristóbal, ha volcado por un precipicio un automóvil Cadillac que conducía a Bilbao a una familia que veraneaba en Viniegra, resultando muerto el niño de doce años Antonio Tobía Morne, y heridos de pronóstico reservado el chófer, Santiago Segura, de veintitrés años, el cual

ha sido traído a Logroño, donde reside: doña Pilar Martínez, de sesenta y nueve años; doña Pilar Tobía, de veintidós; doña Cristina Fernández, de treinta y seis, y doña Paz Fernández, de treinta y dos, cuyas señoras fueron trasladadas a Viniegra por los vecinos que acudieron en su auxilio. El automóvil quedó destruido.

AVISO

Ponemos en conocimiento del público que, a partir del 20 del corriente, comenzarán a venderse los FOSFATOS ESPUÑA, recientemente descubiertos en Murcia. El precio para el FOSFATO ESPUÑA, número 1, que contiene fósforo, potasa y nitrógeno, es de 9,50 los 100 kilos sobre vagón Alhama de Murcia. Los pedidos a «LA TERMOELECTRICA INDUSTRIAL ESPAÑOLA», Covarrubias, 1, MADRID. Folletos gratis.

En un pueblo de Alicante es hallado un rico caudal de agua

Se calcula arroja 350 litros por segundo ALICANTE 17.—En las obras de desecación que una Sociedad explotadora de salinas realiza en una laguna del pueblo de Sax, al disparar un barren para la construcción de una galería, se encontró un manantial de agua, que se calcula dé 350 litros por segundo.

En el citado pueblo ha producido gran júbilo el hallazgo del caudal de agua, que reportará una enorme riqueza para estos campos faltos de riego, y que extenderá sus beneficios a toda la región. El ingeniero director de las obras de las salinas, Sr. Sánchez Guerra, ha salido para girar una visita al mencionado sitio.

Se cae del tren y se fractura un pie

Juan Ruiz Herrera, de quince años, domiciliado en la calle del Espíritu Santo, número 46, subió sin billete en uno de los trenes en la estación del Norte, para dirigirse a Pozuelo, donde trabaja en una fábrica de chocolates.

Al entrar el convoy en la estación de Pozuelo, el muchacho vió acercarse al revisor y se tiró del coche con tan mala fortuna, que se ocasionó diversas heridas y la fractura del pie izquierdo, de pronóstico grave. Asistido en el gabinete sanitario de la estación, pasó al Hospital de la Princesa.

EN BULGARIA

Las disensiones en el partido macedónico

SOFIA 17.—Han sido muertos en esta capital el doctor Slavotcho-Kovatchef, juez de paz, y Dimo Dimof, diputado comunista, los dos macedónicos.

En Gorga-Djumaya han sido muertos los macedónicos Athanasof y Aleko Vassilef. Los asesinos de los dos primeros se han entregado voluntariamente a la Policía.

Estos crímenes tienen un carácter político, y se deben, según parece, a las disensiones y rivalidades en el seno del partido macedónico.

SOFIA 17.—El «leader» revolucionario Alesandrof ha sido muerto, según se cree, por sus propios compañeros, que le acusaban de traidor.

El dominio del aire

Los americanos llegan a Chicago LONDRES 17.—Los aviadores americanos han llegado ayer a Chicago, procedentes de Dayton (Ohio).

EN GRECIA

Dos generales comparecen ante el Consejo de guerra

ATENAS 17.— Los generales Tseroulis y Panayotopoulos, procesados por intento de conspiración contra el actual Gobierno, han comparecido esta mañana ante el Consejo de guerra.

Reina extraordinaria efervescencia en determinado sector del Ejército; pero la mayor parte de la Prensa aprueba la decisión con que el Gobierno ha atajado el movimiento, sometiendo a la sanción de las leyes a los que se considera principales actores de la intentona. La fractura de varias costillas, y la niña María Dolores Daz, de dos años, que fué arrollada en Santurce por un camión, y se halla gravemente herida.

NOTICIAS

Hoy despachó con el Rey el vocal del Directorio, general Ruiz del Portal.

A las once y cuarto de esta mañana entró en Palacio el capitán general Weyler.

Abandonó Palacio a las once y media. Al saludarle los periodistas, les manifestó que había ido a ver al Rey, para darle las gracias por su designación para la jefatura del Estado Mayor Central.

El general Weyler desmintió que hubiese estado en Palacio la tarde anterior.

El cardenal Primado, monseñor Reig, cumplimentó hoy a D. Alfonso.

COLEGIALES! Gran variedad en modelos de reglamento, de magnifico resultado. Examinad nuestros escaparates. CALZADOS LA IMPERIAL

TEATROS

ESLAVA.—Cada día es mayor el éxito que alcanza la celebrada comedia de Fernández del Villar «La negra».

Se despachan localidades en Contaduría. COMICO.—El sábado, por la noche, se celebrará, en sección extraordinaria, la 25 representación de la comedia «La muerte del ruiseñor».

Con este motivo, Roméu cantará nuevas jotas, la romanza «O paradiso», de «La Africana», y acabará el espectáculo con un recital de poesías por dicho actor.

Se despacha en Contaduría. MARAVILLAS.—Hoy 18, jueves, con una compañía de variedades, de éxitos mundiales, abre sus puertas esta elegante sala. Desfilarán durante la temporada las estrellas más aplaudidas del mundillo de la farándula elegante.

PRICE.—Mañana, por la tarde, a las seis y media, gran matiné infantil, tomando parte todos los saltadores, barristas, ecuestres, atletas, clowns y augustos, en honor de los niños.

Por la noche, gran éxito de los dos recientes debuts: Les Dilecta y Los Morandi, y despedida del atleta Cohen, con nuevos y variados trabajos.

CIRCO AMERICANO.—El viernes, a las diez y media, se celebrará el estreno de la revista «Las cosas del mundo», de los señores Solís y Tecler, música de los maestros Barta y Monreal, interpretada por cincuenta artistas.

Se estrenarán cuatro preciosas decoraciones. Se despacha en Contaduría.

Espectáculos para hoy

LARA.—Compañía de Lola Membrives. A las seis y a las diez y cuarto, La noche del sábado (últimas representaciones).

ESLAVA.—A las seis y media y a las diez y media, La negra.

COMICO.— Compañía Roméu. A las seis y media y a las diez y media, La muerte del ruiseñor (gran éxito).

EL CISNE.—A las seis y media, El puñao de rosas y El Monaguillo. A las diez y media, El anillo de hierro.

MARAVILLAS.—Inauguración de la temporada. Gran compañía internacional de varietés. A las seis y a las diez y media. Carmen Montañó, Diamantina, Luisita Quiros, Luis Esteso, «Mariposas», Pilar, Felito, «Una aventura más», Ofelia de Aragón, «Una fiesta aragonesa». Butaca dos pesetas.

PRICE.—A las seis y media, gran matiné infantil, tomando parte toda la compañía, con un variadísimo programa. A las diez y media, el mismo programa y despedida del formidable atleta Cohen, con nuevos trabajos.

CIRCO AMERICANO.— No hay función, para dar lugar al ensayo de la revista Las cosas del mundo, que se estrenará el viernes.

«OSMA». Talleres Gráficos.—Verónica, 13 y 15

:- AUTOMOVILES -: "FIAT"

Gran "stock" de piezas de repuesto. Tipos 501, 505 y el 510. Seis cilindros : Gran Vía, 19 y 21

¿Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

* * * TELÉFONO 45-45 M. * * *

La Bolsa Urbana de Madrid

Centro de contratación para la compra - venta de edificios, solares, fincas rústicas, hoteles, etc.

PARTICIPA

a sus clientes y amigos que ha trasladado sus oficinas al nuevo local adquirido, y situado en la calle de

Alcalá, 39 Teléfono 36-86 M.

Gran almacén de muebles de lujo y económicos

"EL CENTRO"

LUIS MON Plaza del Angel

TELEFONO M. 24-90. MADRID

Modelos especiales en alcobas, comedores y sillerías

Muebles curvados y de estilo

"Señoras" :: La prodigiosa

TINTURA OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y calma los dolores de ijada,

FARMACIA ZAMBRANA — PUERTA DE MOROS, 5 — MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

A 0,75 PESETAS CAJA
Pastilla mentol y cocaína

:- García - Rodrigo :-

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6, farmacia.—Madrid

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades.

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10.—MADRID

YLLERA FOTÓGRAFO

: ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
— AMPLIACIONES —

42, Cava Baja, 42

ACADEMIA CORUJO SERRA

PARA CARRERAS ESPECIALES
:: CORREOS :: TELÉGRAFOS ::
:: :: RADIOTELEGRAFÍA :: ::
INTENDENTES MERCANTILES
BACHILLERATO — MAGISTERIO — CONTABILIDAD — CÁLCULOS — FRANCÉS — INGLÉS — ALEMÁN — ITALIANO — MECANOGRRAFÍA — TAQUIGRAFÍA

HAY CLASES PARTICULARES
PARA SEÑORITAS
Director de la Academia,
CAYETANO CORUJO
BRAVO MURILLO, 79
(Frente al «Metro». Cuatro Caminos)
MADRID

La sífilis

Curación radical con la Solución-Yodurada Arsenical de

J. García Revenga

Cura reumatismo, artritis, gota y afecciones de los huesos. Es el mejor regenerador de la sangre.

Depósito: GAYOSO, Arenal, 2.—ZAMBRANA, Puerta de Moros, 5, y farmacias

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería. Platería. Relojería. Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Calzado de lujo

Arias

Calzado económico

Arias

Calzado de duración

Arias

Especialidad en medidas

Arias

Siete de Julio, 3

Para colchones y lanas SEVERO, "El rey de la lana"

No compréis sin visitar antes a

SEVERO

Santa Ana, 4

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Píldoras Saludables

— DE —

MUÑOZ

Es el purgante laxante más suave, más eficaz y más económico que existe en el mercado mundial

¡Treinta años de éxito creciente!

EN TODAS LAS FARMACIAS

80
céntimos caja

20
dosis

LOECHES

Agua Mineral Natural
En bebida — En baño

Purgante, Depurativo, Antiparasitaria. Clínica favorable de más de medio siglo, como se demuestra con las estadísticas de «curados» en el BALNEARIO DE LOECHES, de las enfermedades del Aparato digestivo, del Hígado y de la Piel. Y con especialidad Herpes, Escrófulas, Erisipelas, Varices; Congestión cerebral, Bilis, etcétera, etc.

Venta de botellas en Farmacias y Droguerías

Jardines, 15-Madrid

Anís de la Asturiana :: Coñac Campo Rey

FRANCISCO SERRANO — QUINTANAR - OVIEDO